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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Como referencia, se incluye la tabla periódica en la página 2 de esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [30 puntos].
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Véase al dorso

1.	 Se mezclan 0,20 mol de magnesio con 0,10 mol de ácido clorhídrico.

Mg (s) + 2HCl (aq) → MgCl2 (aq) + H2 (g)

¿Cuál es correcto?

Reactivo limitante Rendimiento 
máximo de H2 / mol

A. HCl 0,10

B. Mg 0,20

C. HCl 0,05

D. Mg 0,10

2.	 ¿Qué cantidad, en mol, de cloruro de sodio se necesita para preparar 250 cm3 de  
solución 0,10 mol dm−3?

A.	 4,0 × 10−4

B.	 0,025

C.	 0,40

D.	 25

3.	 ¿Qué molécula tiene la misma fórmula empírica y molecular?

A.	 CH3COOH

B.	 C2H5OH

C.	 C2H4

D.	 C4H10

4.	 ¿Cuál es la suma de los coeficientes cuando se ajusta la ecuación con números enteros?

__Sn(OH)4 (aq) + __NaOH (aq) → __Na2SnO3 (aq) + __H2O (l)

A.	 4

B.	 5

C.	 6

D.	 7
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5.	 ¿Qué representa “2−” en  A ZX
2−?

A.	 pérdida de electrón

B.	 ganancia de electrón

C.	 pérdida de protón

D.	 ganancia de protón

6.	 ¿Cómo se forman los espectros de emisión?

A.	 Se absorben fotones cuando los electrones promovidos regresan a un nivel de energía menor.

B.	 Se absorben fotones cuando los electrones son promovidos a un nivel de energía mayor.

C.	 Se emiten fotones cuando los electrones son promovidos a un nivel de energía mayor.

D.	 Se emiten fotones cuando los electrones promovidos regresan a un nivel de energía menor.

7.	 ¿Qué propiedad aumenta hacia abajo en el grupo 1?

A.	 radio atómico

B.	 electronegatividad

C.	 energía de primera ionización

D.	 punto de fusión

8.	 ¿Cuál es un elemento del bloque d?

A.	 Ca

B.	 Cf

C.	 Cl

D.	 Co

9.	 ¿Qué compuesto tiene mayor volatilidad en las mismas condiciones?

A.	 SO2

B.	 SiO2

C.	 SnO2

D.	 SrO
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Véase al dorso

10.	 ¿Qué compuesto tiene el enlace de C a N más corto?

A.	 HCN

B.	 CH3CH2NH2

C.	 CH3CHNH

D.	 (CH3)2NH

11.	 ¿Cuál es la fórmula del compuesto formado a partir de Ca2+ y PO4
3−?

A.	 CaPO4

B.	 Ca3(PO4)2

C.	 Ca2(PO4)3

D.	 Ca(PO4)2

12.	 ¿Cuál es el orden correcto basado en la fuerza creciente?

A.	 enlaces covalentes < enlaces de hidrógeno < fuerzas dipolo-dipolo < fuerzas de dispersión

B.	 fuerzas dipolo-dipolo < fuerzas de dispersión < enlaces de hidrógeno < enlaces covalentes

C.	 fuerzas de dispersión < fuerzas dipolo-dipolo < enlaces de hidrógeno < enlaces covalentes

D.	 fuerzas de dispersión < fuerzas dipolo-dipolo < enlaces covalentes < enlaces de hidrógeno

13.	 ¿Cuál describe una reacción exotérmica?

Transferencia de calor Entalpía

A. del entorno al sistema reactivos > productos

B. del entorno al sistema productos > reactivos

C. del sistema al entorno productos > reactivos

D. del sistema al entorno reactivos > productos
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14.	 ¿Cuál es la variación de calor, en kJ, cuando 100,0 g de aluminio se calientan desde 19,0 C  
a 32,0 C?

Capacidad calorífica específica del aluminio: 0,90 J g−1 K−1

A.	 0,90 100,0 13,0× ×

B.	 0,90 100,0 286× ×

C.	 0,90 100,0 13,0
1000

× ×  

D.	 0,90 100,0 286
1000

× ×

15.	 ¿Cuál es la variación de entalpía de reacción, ∆H?

A.
D.

B.

C.

En
ta

lp
ía

Progreso de la reacción

Reactivos

Productos

16.	 ¿Qué cambio causa mayor aumento de la velocidad inicial de la reacción entre ácido nítrico  
y magnesio?

2HNO3 (aq) + Mg (s) → Mg(NO3)2 (aq) + H2 (g)

[HNO3] Tamaño de los trozos de metal

A. duplicada reducido a la mitad

B. duplicada duplicado

C. reducida a la mitad reducido a la mitad

D. reducida a la mitad duplicado
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Véase al dorso

17.	 La gráfica muestra la curva de distribución de energía de Maxwell–Boltzmann para un gas dado  
a cierta temperatura.

M

Energía cinética

Pr
op

or
ci

ón
 d

e 
pa

rtí
cu

la
s

¿Cómo cambiaría la curva si la temperatura del gas disminuye mientras se mantienen constantes 
las demás condiciones?

A.	 El máximo sería menor y a la izquierda de M.

B.	 El máximo sería menor y a la derecha de M.

C.	 El máximo sería más elevado y a la izquierda de M.

D.	 El máximo sería más elevado y a la derecha de M.

18.	 ¿Qué efecto tiene un catalizador sobre la posición de equilibrio y el valor de la constante de 
equilibrio, Kc, para una reacción exotérmica?

Posición de equilibrio Valor de la constante de equilibrio

A. se desplaza hacia los productos aumenta

B. permanece igual aumenta

C. permanece igual permanece igual

D. se desplaza hacia los productos permanece igual
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19.	 ¿Cuál no puede actuar como base de Brønsted–Lowry?

A.	 HPO4
2−

B.	 H2O

C.	 CH4

D.	 NH3

20.	 ¿Cuál causa deposición ácida?

A.	 SO2

B.	 SiO2

C.	 SrO

D.	 CO2

21.	 ¿Cuál es el estado de oxidación del oxígeno en el H2O2?

A.	 −2

B.	 −1

C.	 +1

D.	 +2

22.	 ¿Cuáles son los productos de la electrólisis de cloruro de potasio fundido, KCl (l)?

Ánodo
(electrodo positivo)

Cátodo
(electrodo negativo)

A. K Cl

B. Cl2 K

C. Cl K

D. K Cl2
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23.	 ¿Qué sucede en un ánodo?

Pila voltaica Celda electrolítica

A. oxidación reducción

B. reducción oxidación

C. reducción reducción

D. oxidación oxidación

24.	 ¿Cuál pertenece a la misma serie homóloga del CH3OCH3?

A.	 CH3COCH3

B.	 CH3COOCH3

C.	 CH3CH2CH2OH

D.	 CH3CH2CH2OCH3

25.	 ¿Cuál es el nombre IUPAC de la molécula mostrada?

CH 3 CH2CH3

H3 C  CH CH 2  CH CH3

A.	 2,4-dimetilhexano

B.	 3,5-dimetilhexano

C.	 2-metil-4-etilpentano

D.	 2-etil-4-metilpentano
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26.	 ¿Qué monómero forma el polímero mostrado?

H CH3 H CH3 H CH3

C C C C C C

Cl H Cl H Cl H n

A.	 CH(Cl)=CH(CH3)

B.	 CH2=C(Cl)CH3

C.	 (CH3)2CHCl

D.	 CH2=CHCl

27.	 ¿Cuál es la etapa de propagación en el mecanismo de sustitución por radicales libres del  
etano con cloro?

A.	 Cl2 → 2 •Cl

B.	 •C2H5 + Cl2 → C2H5Cl + •Cl

C.	 •C2H5 + •Cl → C2H5Cl

D.	 C2H6 + •Cl → C2H5Cl + •H

28.	 ¿Qué espectro mostraría la diferencia entre 2-propanol, CH3CH(OH)CH3, y propanal, 
CH3CH2CHO?

I.	 de masas

II.	 infrarrojo

III.	 RMN de 1H

A.	 Solo I y II 

B.	 Solo I y III

C.	 Solo II y III

D.	 I, II y III
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29.	 ¿Cómo se debe mostrar la diferencia entre 27,0 ± 0,3 y 9,0 ± 0,2 ?

A.	 18,0 ± 0,1

B.	 18,0 ± 0,3

C.	 18,0 ± 0,5

D.	 18,0 ± 0,6

30.	 Se añadió un líquido a una probeta. ¿Qué se puede deducir de la gráfica?

0
0

M
as

a 
/ g

Volumen de líquido / cm3

Gradiente intersección con el eje y

A. densidad del líquido cantidad de líquido

B. densidad del líquido masa de la probeta vacía

C. velocidad de añadido de líquido cantidad de líquido

D. velocidad de añadido de líquido masa de la probeta vacía

�

Fuentes:
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